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Pressdao manomeétrica é a pressao .
medida com relagdo a pressao da Manometro
atmosfera. A diferenca entre pressao metalico tipo
manométrica e pressdao absoluta é a Bourdon
pressao  atmosférica. A  pressao
manomeétrica também ¢é chamada de
pressao efetiva que é aquela que adota
como zero a pressao atmosférica local
(pressao barométrica).
Por ser mais barato, pois o
sensor € mais simples,
geralmente se mede a
pressao manometrica.

gue € a pressao interna menos a
pm — pint

Pm = Pint — Pext
Mede a pressdo manomeétrica, pext — patm -‘4
externa.




Vacuometro = so

escala negativa

Pm = Pint — Pext
S€ Pext = Patm —> Pm = Pint
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Manovacuometro =

apresenta a escala

negativa e a escala
positiva

Pm = Pint — Pext
S€ Pext = Patm — Pm = Pint
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Outra
aplicacao:

CONSIDERANDO QUE NA
SECAO DE PRESSAO P1
SERA INSTALADO UM

EQUIPAMENTO QUE
EXIGE UMA PRESSAO
MINIMA DE 6,2 mca,
PERGUNTA-SE SE E
POSSIVEL INSTALA-LO
PARA AVAZAO MAXIMA
DA BANCADA?




DETERMINACAO DA VAZAO DE FORMA
DIRETA

vazao=Q

_volume V

~ tempo  t




Vamos
considerar

0s dados a
seqguir:

Atanque = 0,74 % 0,74 = 0,5476m

Ah =100mm
t = 20,9s

m
g - 9,88—2

h; =150mm
h, =200mm
H = 230mm

Ibf .
=12——(ou pslI
Prng polz( psi)
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Entre os dezoito e dezenove anos inventou a
primeira maquina de calcular. Aos vinte anos
aplicou seu talento a fisica, pois se interessou
pelo trabalho de Torricelli sobre pressao
atmosférica, deixando como resultado o
Principio de Pascal sobre a lei das pressoes
num liquido, que publicou em 1653 no seu

Blaise Pascal tratado do equilibrio dos liquidos.

Lei de Pascal Vantagens dos
: fluidos sobre os
(1623-1662) V a3 solidos!
Ao se aplicar a
pressao em um

ponto fluido ela

se transmite
integralmente
aos demais
pontos.
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http://desciclo.pedia.ws/wiki/Ficheiro:Beethoven.jpg

Elevador hidraulico

Existem
muitas
vantagens de
se trabalhar
com fluido
em relacao
aos solidos!

Para os soélidos a
propagacao da
forca € na direcao
da sua aplicacao e
SO se consegue
muda-la através
de engrenagens.

Ja nos fluidos ela se

propaga

espontaneamente em

todas as direcoes



http://desciclo.pedia.ws/wiki/Ficheiro:Beethoven.jpg

Pensando
em algumas
aplicacoes.




Vai acabar
quebrando!

1. Suponha uma garrafa
cheia de liquido , o qual

é praticamente
incompressivel

4. Se o fundo
tiver uma area de
20 cm?, existira
NoO mesmo uma
forca de 2000N.

2. Se aplicarmos uma
forcade 100 N numa
rolha de 1 cm? de area.

3. O resultado sera uma
pressao de
100 N/cm? agindo em todos
0S seus pontos.




~(Uery 2001) Um adestrador quer saber o peso de um elefante.
Utilizando uma prensa hidrdulica. consegue equilibrar o elefante
sobre um pistao de 2000cm’ de 4rea, exercendo uma forca vertical
F equivalente a 200N, de cima para baixo, sobre 0 outro pistao da
prensa. cuja area € igual a 25cm™. Calcule o peso do elefante.
Al

(Mackenzie 98) Dispoe-se
de uma prensa hidraulica
conforme o esquema a seguir,
na qual os émbolos A e B, de
pesos despreziveis, tém
diametros respectivamente
iguaisa 40cm e 10cm. Se

'desejarmos equilibrarum
corpo de 80kg que repousa
sobre o @émbolo A, deveremos
aplicarem B a forga
perpendicularF, de

intensidade:

exemplos de
aplicacao da
lei de Pascal




2.2 — Aplica-se a forca de 200 N na alavanca
AB, como é mostrado na figura. Qual a
forca F que deve ser exercida sobre a
haste do cilindro para que o sistema
permaneca em equilibrio?

A

200N

20 cm

25 cm
|

o peso G, que pode
ser suportado pelo
pistao V. Desprezar os

2.1 — No sistema da figura,
desprezando-se 0
desnivel entre os
cilindros, detrerminar

atritos. Dados:

p1 =500kPa; A; =10cm?;
App =2ecmz; Ay = 2,5cm?;
Ay =5cm2 Ay =20cm?;

Ay =10cm?;h =2m;y g :136000ﬁ3
m




